
بسمه تعالي
آزمون جغرافيا                          پايه دهم   نيمسال دوم:                                           نام و نام خانوادگي 

دقيقه60: دبيرستان دخترانه ياس                   مدت آزمون 1401-1402: سال تحصيلي 
:تعداد صفحات:                                  نام دبير:  رشته تحصيلي

بارمسوالاترديف

1

.جاهاي خالي را با كلمه هاي مناسب پر كنيد
لعه زمين به علم مطا«واژه جغرافيا براي اولين بار توسط يك دانشمند يوناني ارائه شد، او جغرافيا را ) الف

. است.......................... نام او . تعريف مي كرد» عنوان جايگاه انسان
مي .......................... پديده ها با تمام ويژگي هاي آن در يك مكان را مطالعه ي همه جانبه و جامع) ب

.گويند
د، كوه ها، فرسايش، شكل هايي در استان سيستان و بلوچستان منطقه ي مكران و كوه هاي شباگر) ج

.مي گويند.......................... زيبايي با دره ها، چاله ها و گودال هاي عميق ايجاد كرده اند كه آن ها را 
.است.......................... بزرگترين جزيره ي خليج فارس ) د
. ا ست..........................نقش شهر پيرانشهر به علت نزديك بودن به مرز ايران ، نقش ) و

25/1

2
شهري است به شكل شبكه مستطيل شكل از راه هاي ارتباطي زمين هاي شهر را به بلوك ها و قطعات 

25/0همسان تقسيم مي كند، در طبقه بندي شهرها اين شهر را چه نوع شهري مي نامند؟

3
ايران كدام است؟پرآب ترين و طويل ترين و تنها رود قابل كشتيراني در 

25/0

4

. مشخص كنيد�جواب درست را با علامت 
.هم نقش صنعتي دارندمبه دليل وجود كارخانه هاي متعدد و ..................... و ..................... شهرهاي ) الف
مشهد و اصفهان�اصفهان و اراك    �اصفهان و رشت  �تهران و رودبار  �
مهم ترين صنايع دستي ايران كه شهرت بين المللي دارد و ايران صادر كننده ي عمده ي آن است كدام ) ب

مورد مي باشد؟
گليم بافي�صنعت شيشه گري �صنعت سفالگري      �فرش دستبافت  �
ر جهان و خاوايا90%ر خشكي كه به واسطه منابع نفت و گاز و تامين دبزرگترين پهنه ي آب محصور) ج

. ميليون نفري دارد و ازم وقعيت نسبي بالايي برخوردار است300دسترسي به بازار مصرف 
خليج فارس�تنگه هرمز          �درياي خزر         �درياي عمان          �

25/0

25/0

25/0

5

راي بدست اوردن اطلاعات لازم از پژوهش در جغرافيا گام سوم جمع اوري اطلاعات است، جغرافي دانان ب
. منابع و روش هاي مختلفي استفاده مي كنند، آن ها را نام ببريد

5/0

   



6

.مطالعه است؟ موقعيت رياضي و نسبي آنها را تعريف كنيدلموقعيت جغرافيايي هر كشور از دو نظر قاب
:تعريف موقعيت رياضي

:تعريف موقعيت نسبي
1

7

گل فشان را شرح دهيد؟يتو علت فعال) شان چيست؟ بگل ف) الف

1

8

دو نمونه از توده هايي هوايي كه در طول سال وارد كشور ايران م شود ) ب. توده ي هوا را تعريف كنيد) الف
. و را نام ببريد

75/0

9
عواملي كه در ايجاد بيابان در كشور ايران نقش دارند را بنويسيد؟

75/0

10

توجه به عواملي كه بر وضع آب كشورمان تاثير گذار است، چه ويژگي هايي مي توان براي رودهاي ايران با 
مورد را شرح دهيد؟دودر نظر گرفت 

1

11

.مورد را نام ببريد3مهم ترين دلايل كاهش آب درياچه ي اروميه چيست؟ 

5/1

12
)مورد2. (ا بنويسيدعوامل طبيعي اثر گذار بر پراكندگي جمعيت ر

1

   



13

پيامد مشترك تمام مهاجرت ها در يك كشور را بنويسيد؟) مهاجرت چيست؟ ب) الف

1

14

واحد تقسيمات . براي اداره ي بهتر كشور و تامين نياز مردم ، كشور را به واحدهاي كوچكتر تقسيم مي كنند
.)چكتر به ترتيب بنويسيداز واحد بزرگتر به كو) (كشوري، در حال حاضر چگونه است؟

1

15

. انواع سكونتگاه در ايران از نظر شيوه زندگي را نام ببريد و يكي از مواد را شرح دهيد

1

16

. پديده ي شهر گريزي را شرح دهيد

5/0

17
)مورد3. (ديمزاياي كشت گلخانه اي را بنويس

75/0

18

. مورد را شرح دهيد2براي گسترش فعاليت هاي گردشگري كدامند؟ كشور ايران هايمهم ترين توانمندي 

1

استان شناسي گيلان

19

يلومترمربع ركنفرد722تمركز سازمان ها با به علت مركزيت اداري و سياسي و............................ شهرستان 
نفر در 38و سياهكل به علت كوهستاني بودن با ............................بيشترين تراكم جمعت و شهرستان 

. كيلومتر مربع كمترين تراكم جمعيت را در استان گيلان دارند
رودبار- رشت) انزلي          د-رشت) فومن             ج-رشت) رشت               ب-لاهيجان) الف

5/0

   



25/0.است............................مهم ترين كانون فعاليت هاي كشاورزي استان گيلان مناطق20

21

) مورد2(راي احياي جنگل هاي استان گيلان مورد توجه قرار مي گيرد؟ بچه راه كارهايي 

5/0

22

)مورد2(مزاياي به كارگيري كمپوست را مشخص كنيد؟ 

5/0

23

.)مورد را بنويسيد4(چيست؟ مزيت هاي بندر انزلي نسبت به ساير بنادر در ايران و خارج ايران 

1

24

)مورد5. (مهم ترين جاذبه هاي گردشگري استان گيلان را نام ببريد

25/1

25

)مورد2. (اصلي ترين قابليت هاي توسعه اي بخش صنعت استان گيلان را بنويسيد

5/0

26

ارد؟اولويت هاي توسعه استان گيلان در كدام بخش ها قابليت اجرايي د

5/0

   



بسمه تعالي
آزمون جغرافيا                          پايه دهم   نيمسال دوم

دقيقه60: دبيرستان دخترانه ياس                   مدت آزمون 1401-1402: سال تحصيلي 
:تعداد صفحات:                                  نام دبير:                                                    حصيليرشته ت

بارمسوالاترديف

1
) ناهمواري هاي مريخي(كوه هاي مريخي ) ديدتركيبي                  ج) اراتوستن                 ب) الف

نظامي ) وقشم                ) د
25/1

25/0شهر شطرنجي2

25/0رودكارون3

75/0درياي خزر ) فرش دستبافت               ج) اصفهان و اراك          ب) الف4

5/0روش ميداني- روش كتابخانه اي5

6

موقعيت مطلق محل دقيق هر پديده يا مكان با توجه به طول و عرض جغرافيايي: موقعيت مطلق يا رياضي

. است

محل قرارگيري هر مكان نسبت به پديده هاي طبيعي يا انساني پيرامون خود موقعيت نسبي : موقعيت نسبي

.است

1

7

گل فشان ها معمولاً به شكل گنبدي يا مخروطي شكل هستند و در برخي جاها به صورت حوضچه هايي 

خروج گاز يا بخار آب از اعماق زمين به بالا مي گل فشان ها به علت. مملو از آب و گل مشاهده مي شوند

.آيند

1

8

توده ي هوا حجم بزرگي از هواست كه ويژگي فيزيكي آن به خصوص از نظر دما و رطوبت، در سطح ) الف

. افقي در صدها كيلومتر تقريبا همسان باشد

توده هواي مرطوب - توده هواي سوداني-توده هواي مرطوب غربي- توده هواي سرد و خشك سيبري) ب

توده هواي گرم و خشك - موسمي

75/0

75/0دور بودن از دريا و منابع رطوبتي-جهت رشته كوه هاي البزر و زاگرس- پر فشار جنب حاره اي9

10

در ايران بيشتر بارش ها در اواخر فصل پاييز تا اوايل فصل بهار مي بارد، به اين دليل هر چه به پايان اين 

. ك تر مي شويم آبدهي رودها بيشتر مي شوددوره نزدي

با توجه به ناهمواري ها و جهت آن ها هر چه از غرب به سمت شرق كشور برويم مقدار آب رودها كمتر مي 

اگر اين رودها در نواحي . رودهايي كه از كوهستان هاي بلند و برف گير تغذيه مي شوند دائمي هستند. شود

. آن ها بيشتر خواهد بودمرطوب جريان يا بند مقدار اب

. رودهاي مناطق نسبتاً خشك بيشتر طغياني و اتفاقي و مقدار اب آنها در سال هاي مختلف متفاوت است

1

   



11

فقدان برنامه ي آمايش و مديريت يكپارچه در كل حوضه آبريز در ياچه 

هاي حوضه ي آبريز افزايش جمعيت شهرها و روستا-توسعه سطح زيركشت و بهره برداري مفرط از آب

تخريب واقع و پوشش گياهي در -تغيير اقليم و پديده خشك سالي- درياچه اروميه و افزايش نياز به آب

.احداث فراينده سد بر روي رودخانه هاي حوض هاي آبريز درياچه-حوضه ي آبريز درياچه ي اروميه

5/1

1پوشش گياهي-ناهمواري-منابع-آب-خاك12

13

اجرت عبارت است از جابه جايي بين دو واحد جغرافيايي يا به عبارتي ترك يك سرزمين و اسكان مه) الف

در سرزمين ديگر

. محيط زيستي را به همراه دارد-فرهنگي-اقتصادي-تغييرات اجتماعي) ب

1

1دهستان-بخش-شهرستان-استان14

15

شهري ) 3روستايي ) 2عشايري ) 1

قديمي ترين نوع سكونتگاه كه در ايران شناخته شده است سكونتگاه عشايري است در اين شيوه ي زندگي 

عشاير بطور مستقيم از منابع طبيعي استفاده مي كنند در . سكونت و يك جانشيني دائمي ديده نمي شود

رن ها پيش اوضاع ايران وجود كوه هاي البرز و زاگرس و نيز دشت هاي پست و هموار مجاور آنها از ق

ه يفعشاير زندگي اجتماعي قبيله اي دارند و از ايل و طا. مساعدي را براي دامپروري فراهم كرده است

.تشكيل شده اند و پيوندهاي خويشاوندي با هم دارند

1

16

با توجه به مشكلات شهرهاي بزرگ در سال هاي اخير از جمله الودگي هواگراني مسكن و اسيب هاي 

اين پديده را . حركت جمعيت از شهرهاي بزرگ به مكان هاي كوچك تر يا روستاها آغاز شده استاجتماعي 

.شهرگريزي يا مهاجرت معكوس مي گويند

5/0

75/0.كنترل بهتر وضعيت كشت- توليد در طول سال و همه جا- كاهش مصرف آب17

18

پيكره ي . زمين فرهنگي مناسبي استوجود مراكز ارزشمند ديني مذهبي زيارتگاهي و امكان مقدس كشور

بندي طبيعي اين سرزمين برخورداري از موقعيت دريايي و خشكي وجود كوه هاي بلند دشت هاي وسيع 

. سواحل گوناگون و بيابان هاي شگفت انگيز گردشگري زمين گردي را ايجاد كرده است

جانوري در كشور براي گردشگري علمي تنوع زيستي ايران با وجود زيست بوم هاي بسيار گوناگون گياهي و 

. و طبيعت گردي بسيار مناسب است

1

   



استان شناسي گيلان

5/0رودبار-رشت19

25/0پست جلگه اي 20

21

كنترل وام در عرصه هاي جنگلي -احداث پارك ها و ذخيره گاه هاي جنگلي

هالستان هاي بزرگ و وسيع مطابق ايجاد ن-جلوگيري از توسعه ي اراضي كشاورزي در عرصه هاي جنگلي

مشخص كردن محدوده جنگل هاي تجاري و غير تجاري با تهيه نقشه هاي بهنگام-اصول علمي و فني

5/0

22

منبعي براي تامين مواد آلي خاك به حساب مي آيد موجب آزاد -آلودگي ناشي از پسماند را كاهش مي دهد

بقياي گياهي و جانوري موجود در پسماند هاي مي شود از شدن موادم غذي مانند فسفر ازت و پتاسيم از

.مصرف كودهاي شيميايي مي كاهد

5/0

23
نزديكي به بزرگترين ذخاير نفت و گاز درياي خزر -برخورداري از معافيت مالياتي

برخورداري از شرايط آب و هوايي معتدل استان گيلان-مسير دسترسي مناسب به استان هاي هم جوار
1

25/1اقتصادي-فرهنگي-زيارتي- تاريخي و يادماني-جاذبه هاي طبيعي24

25

بالا بودن سطح سواد آگاهي و فرهنگ عمومي وجود نيروهاي تحصيل كرده و داراي تخصص بالا وجود مواد 

معدني و مواد اوليه موردنياز برخي از صنايع در محل 

كارگيري انرژي هاي نوين تجديدپذير براي تامين برق برخورداري از امكانت متنوع توليد و توانايي به 

5/0

26

يكپارچه سازي اراضي و مكانيزه كردن كشاورزي 

توسعه صنايع تبديلي محصولات كشاورزي

افزايش توليدات گلخانه اي 

افزايش بازدهي آبياري و ازدياد نرخ بهره وري از منابع آب 

استفاده از روش هاي جديد مثل بيوتكنولوژي

5/0



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال
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